

“谢谢你给了我第二次生命”

280余名市民昨到市遗体捐献纪念陵园参加祭奠活动

记者 陈敏
通讯员 章友

“生命如花,感恩捐献!”昨天上午,我市举行人体器官(遗体、角膜)捐献者缅怀祭奠活动。280余名市民来到位于镇海区大同公墓第五墓园的宁波市遗体捐献纪念陵园,缅怀、追思这些将大爱留人间的亲人们。

因为捐献,亲人以另一种方式活在人间

细细擦拭着纪念墙上父亲的遗照,凝视着父亲那慈祥的笑容,钟先生止不住泪流满面。“父亲离开我们已有1年多。”钟先生告诉记者,父亲钟友良生前是原江东区一位环卫工人,2016年不幸被查出患了鼻咽癌,高昂的医疗费让原本经济困难的钟家陷入了困境。令钟友良感动的是,社会爱心人士没有忘记他,认识的、不认识的,纷纷为他捐款。2017年10月,钟友良病逝,去世前他对儿子说:他无以为报,他要捐献自己的身体和器官,为社会尽一份绵薄之力。钟友良走了,儿子钟先生为他办理了遗体捐献和角膜捐献。

因为人体器官捐献,亲人以另一种方式活在人间。这是许多捐献者家属共同的感受。

郑大姐带着11岁的儿子,来祭奠公公和丈夫。丈夫任自力是2014年出车祸走的,一家人在悲痛中作出了捐献器官、角膜的决定。任自力的一肝双肾挽救了3名重症患者的生命,他的一双角膜帮助两名角膜病致盲的患者重见光明。2017年,公公任怀梁去世,捐献了遗体。“不要让别人经历我们经历过的痛,不



市民缅怀器官捐献者。

(陈敏 摄)

要让别的孩子失去他的爸爸。”郑大姐说,她去世后也要捐献器官,将大爱传递下去。

“我会好好活着,把这份爱传递下去”

前来祭奠、缅怀捐献者的不只有捐献者家属,还有很多受捐者。“应该是这三位中的一位!”63岁的周老伯对着纪念墙上的三位捐献者,领着妻子、女儿深深鞠躬。

2017年9月23日,患肝癌的周老伯终于接受了肝移植。重生的周老伯和家人深深感激给了他第二次

生命的捐献者。可是,按照规定,医生不能告诉他们有关捐献者的具体情况,只告诉他捐献者是一位20多岁的小伙子。重新恢复健康的周老伯却时常牵挂着这位捐献者,今年正月初二,老伯在老伴的陪同下,特意来到宁波市遗体捐献纪念陵园,对着纪念墙上的捐献者细细地加以对照,锁定了其中三位捐献者。昨天,老伯一家三口再次来到纪念陵园。“我们是专门来谢恩的!”周老伯说,自己和家人都决定了,百年后也要捐献器官,为其他人带去生的希望,就像别人给他带来生的希望一样。

昨天,在鄞州二院接受了肾移植的30名患者相约来到纪念陵园。为了表达心中的感激,他们将想说的话录了下来,在现场播放“谢谢你,给了我第二次生命!”“你的肾脏是最好的礼物,我会好好珍惜。谢谢你,我会好好活着,把这份爱传递下去。”……

生命在奉献中延续,大爱在人间永存。据市红十字会统计,截至目前,全市已登记遗体(角膜)、器官捐献志愿者3000多人,实现人体器官捐献189例,遗体捐献119例、角膜捐献239例,挽救了560多名重症患者的生命,使近500人复明。

市慈善总会2019年度救助计划确定

安排救助资金4850万元

本报讯(记者吴向正 通讯员高鹏)昨日,市慈善总会第四届理事会第七次会议通过了2019年度市慈善总会救助资金和项目安排方案。今年市慈善总会安排救助资金4850万元,较去年增长了20%。救助项目和资金安排以精准帮扶为原则,突出助医、助学和社会公益项目。

据介绍,今年,市慈善总会根据实际情况,重点突出对因病致贫、因病返贫人员的帮扶力度,助医活动安排资金910万元,增幅达168%。除了继续开展“慈惠童心”“慈爱复聪”等传统品牌项目外,市慈善总会增加了“网络个案助医”,计划支出235万元。其他

的助医项目包括白内障复明、血友病救助以及临时助医等,支出比往年有所增加。

慈善助学力度进一步加大,共安排资金350万元,增幅达35%。其中,大学新生助学210人,金额为每人一次性资助5000元,合计105万元;计划于5月中旬开展的

第十七次“彩虹助学”活动,救助大学生名额200人,每位大学生一学年资助3000元,计划支出60万元。其他助学安排资金127万元。

慈善助困、助老(幼)、助残累计安排资金640万元。其中,造血型扶贫基地建设安排资金209万元;对口帮扶黔西南及吉林延边安排资金200万元;扶持相对欠发达乡镇敬老院或养老服务中心等安排资金60万元。在慈善实体建设方面安排资金705万元,除了支持慈善商店、华慈医院等实体外,重点安排资金560万元用于加快推进宁波慈惠医院建设。

历史最悠久的批发市场“触网”转型

望湖市场将在阿里巴巴上线

本报讯(记者张燕)“这几年生意越来越难做,我们也要转型了。”昨日下午,望湖市场门口一排二三十户商户,打算进驻阿里巴巴的“网上望湖市场”。

随着望湖市场网商培训教室的建立,以及阿里巴巴签约平台“望湖市场”即将上线,数百户经营者和宁波这个最悠久的批发市场,将迎来新的春天。

很多宁波人知道,买零食到“二号桥”,买家具到“三号桥”,买百货到“望湖桥”,买水产到“路林”。在这些宁波老牌市场中,望湖市场的历史是最悠久的,一度也是人气最旺的。

现在的望湖市场,虽然生意不如往昔,但还是集聚了许多品牌经营户的总代理、总经销。目前,市场有千余摊位,经营户800多家。“我也想上网销售,但是不会呀!”金女士在望湖市场3区销售睡衣,看着日渐难做的生意,也想做网上销售,苦于没人“带路”。

“市场引入恒隆高科公司,每周固定两天将为商家提供上门指导,同时在市场的3楼开设直播间,为商家提供免费“触网”培训。”望湖市场有关负责人介绍,市场与阿里巴巴合作,在阿里巴巴内贸平台开设网上望湖市场,带动商户集体上网销售。

记者在阿里巴巴内贸平台上看到,目前国内已有百家市场入驻平台,而望湖市场将成为宁波首家入驻该市场的传统批发市场。

“这次以市场名义整体与阿里巴巴合作,也要求我们商户保证商品质量,为此,市场专设质量管理,加强网购品质、售后服务等管理。”望湖市场负责人介绍。

效实中学与海曙教育基金会

共建海曙储能学校

本报讯(记者蒋炜宁 通讯员池瑞辉)昨天上午,宁波市效实中学和海曙区人民教育基金会正式签约,合作共建宁波市海曙储能学校,双方将合力把海曙储能学校打造成优质初中学校,进一步引领和促进海曙初中教育品质发展。

宁波市海曙储能学校,是在原爱菊艺校教育集团初中部基础上独立登记成立的民办学校。

此次合作将充分发挥效实中学百年名校的优势,在办学理念、教育改革、师资培育、学生发展等方面,给予宁波市海曙储能学校更多实质性的指导和帮扶。

全面合作中,效实中学选派管理力量直接参与宁波市海曙储能学校的办学。同时,在该校建立“名师工作室”,由效实名特优教师担任导师,通过导师带徒,开展讲座、论坛、教研等活动,指导教师专业发展,同时,加强对学生进行个性化培养,并在课程建设、社团活动开展和综合素养培养等方面进行重点指导。

与效实中学的“牵手”,是海曙区首次探索与市属优质高中合作办学的新举措。

住高档酒店、免景区门票

下月起宁波人游库车有大福利

本报讯(记者包凌雁)宁波人到库车旅游,会有家的感觉。4月1日至9月30日,凡持宁波身份证的游客赴库车,即可收到高档酒店免费住一晚、县城重点景区门票全免费的大“福袋”。

宁波市援疆指挥部和当地旅游部门发起的“宁波人游库车”活动已经是第二年。去年,有近1.4万宁波人前往库车旅游。宁波人的到来不仅让两地文化旅游企业互惠共赢,更是辐射带动宁波周边城市

游客赴库车旅游。

今年参与活动的酒店包括库车饭店、天缘国际酒店、浙商世贸女儿国主题酒店。参与活动的景区有库车王府、天山神秘大峡谷、苏巴什佛寺遗址、克孜尔杂哈烽燧、库车大寺、库车大馕城、克孜尔千佛洞。

宁波市援疆指挥部负责人介绍,以旅行社组团、自驾、商务、探亲等各种方式来库车的持有宁波身份证的游客均可享受此政策。

让市民足不出户就能看医生

宁波打造全国智慧医疗“样板间”

智慧城市智享生活

登录“健康宁波”微信公众号,点击“云医院”板块,不到1分钟时间,市民刘女士便成功为八十多岁的母亲预约了次日更换尿管的服务。第二天护士如约上门,为朝九晚五的刘女士省去了不少麻烦……如今,在宁波,这类智慧医疗服务已经越发成熟。

今年2月,国家卫健委启动“互联网+护理服务”试点,浙江成为首批6个试点省市之一。试点落地一周,宁波大学医学院附属医院便与“云医院”平台签约,近300名护士集体登记上网,成为省内首家推行“互联网+

护理服务”的实体医院。事实上,宁波早在2016年便依托“云医院”开展“互联网+护理服务”试点,两年多来,入驻平台的2013名护士提供上门护理服务1920人次,但形式上以护士自发在平台注册,利用空闲时间为周边有需求的居民提供上门护理服务为主。

宁波是全国最早提出“智慧城市”建设的城市之一。“互联网+护理服务”的先行先试,仅是我市推进智慧医疗的“冰山一角”。2014年,宁波在全国率先推出“云医院”平台,通过云计算、物联网、大数据等信息技术实现了患者的健康管理、咨询、指导以及门诊、住院、检查、体检的预

约服务,让足不出户看医生逐渐成为患者就医的新常态。截至目前,吸纳全市80%医疗机构的“云医院”平台已开设32个专病专科,累计注册患者近23万人,为72.5万人次提供在线咨询及配送药服务,最高日处方量突破8000张。

特色、优质资源上网;海岛、山区卫生服务站实现“云医生”远程诊疗;居家养老中心开设云诊疗室……在实现网络就医的基础上,“云医院”平台通过优化资源,助力我市分级诊疗改革不断加速。截至去年底,全市建成44家远程医疗服务中心、273个基层云诊室,开展协同门诊9247人次,云病理与远程超声会诊超过2500人次,

基于“云医院”平台双向会诊4.38万人次。

“宁波是我国互联网医疗的先行者,宁波的做法和经验可发挥‘样板间’作用,为其他地区发展互联网健康服务指明方向,对推动我国互联网医疗健康服务规范健康发展具有重要的意义。”在3月20日《宁波互联网健康服务标准培育试点(二期)》项目的验收会上,国家卫健委相关负责人对宁波的做法点赞。

随着科技的不断发展,医改的加速推进,“互联网+”医疗健康产业发展愈发迫切。将先发优势变成绝对优势,是推进智慧医疗建设的重中之重。按照计划,我市将依托“云医院”平



互联网让患者就医更便捷。

台,围绕医共体建设和医疗卫生服务领域“最多跑一次”改革,建设共享药房、推广即时问诊带教系统、深化在线医保覆盖、拓展护理服务等板块,让医疗健康

服务更加主动、更加便捷,让老百姓有更多获得感。

殷聪 陈琼 文/摄

“健康宁波”公益广告

健康生活 幸福未来

让绿色在生活中洋溢

宁波日报报业集团
制作发布:宁波日报 中国宁波网 甬派

鄞州区公开招聘189名专职社区工作者

有意报考者,请于2019年3月31日9:00-4月4日16:00登录宁波人才网(<http://www.nbrc.com.cn/>)办理网上报名手续。相关招聘简章详见宁波人才网(<http://www.nbrc.com.cn/>)和鄞州区民政局网站(<http://mzj.nbyz.gov.cn/>)。

咨询电话:87419533

宁波市鄞州区城乡社区建设工作领导小组办公室

2019年3月27日